

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15915号

今天白天到夜里 多云 西南风2~3级 温度 最高13℃ 最低1℃ 降水概率20% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2023年2月

5日

星期日

癸卯年正月十五

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

13部门发文支持国企办医疗机构高质量发展

新华社北京2月4日电 为进一步推动国有企业办医疗机构高质量发展,国务院国资委等13个部门制定了《支持国有企业办医疗机构高质量发展工作方案》。国资委网站日前对外发布了这一《方案》。

近年来,为落实党中央、国务院决策部署,国有企业在通过资源整合、重组改制等方式不断深化改革的同时,保留了部分医疗机构。发展壮大以医疗健康为主业的国有企业办医疗机构,形成与政府办医疗

机构等相互促进、共同发展的健康保障格局具有重要意义。

此次《方案》所指的国有企业办医疗机构是指国有独资、全资或有控股企业实际控制的非营利性医疗机构。

在加强国有企业办医疗机构的统筹规划方面,《方案》明确将国有企业办医疗机构纳入区域卫生规划和医疗机构设置规划,纳入分级诊疗和医疗急救体系,并按照自愿申请、多方评估、协商签约的原则,将符合条件的国有企业办医疗机构纳

入医保定点范围。

《方案》明确,国有企业对举办的医疗卫生机构按照现行体制和相关领域改革要求落实经费保障责任。同时,《方案》提出,要落实政府支持公共卫生服务政策。

此外,《方案》还在提升国有企业办医疗机构学科建设能力、解决主体资格及产权归属问题、鼓励国有企业创新办医模式、完善现代医院管理制度以及健全保障措施等方面提出了明确的要求和工作部署。



深入学习贯彻党的二十大精神

我市2023年园林绿化“施工图”发布

着力打造天蓝地绿水净宜居宜业宜游绿都郑州

新建绿地面积300万平方米以上 建成开放公园、游园40个以上



这几天郑州持续晴好天气,天鹅和水鸟在北龙湖自由嬉戏,蔚蓝的天空下,展现出一幅绝美的生态画卷

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)年度新建绿地面积300万平方米以上,建成开放公园、游园40个以上;新建5000平方米以上公园17个;完成第二植物园、第二动物园选址、征地及前期审批手续……《郑州市2023年城市园林绿化工作实施方案》近日

印发,明确我市今年园林绿化工作“施工图”,加快推进生态郑州、美丽郑州建设。

今年郑州城市园林绿化目标确定

《方案》为今年郑州城市园林绿化定下目标:推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,

为加快形成绿色低碳的生产、生活方式提供更多更好的生态产品为目标,通过规划建绿、拆违建绿、见缝插绿、留白增绿,强力推进公园游园、绿道、河道绿化和街头绿地建设,大幅增加城市绿地面积,进一步优化公园绿地布局。年度新建绿地面积300万平方米以上,建成开放公园、游园40个以上,随道路主体施工进度,新建道路(绿道)绿化40条(段)以上,改造提升公园游园46个。着力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的绿都郑州。

新建5000平方米以上公园17个

围绕城市增绿扩绿工程,《方案》提到,年度新建绿地300万平方米以上,郑东新区、郑州经开区、郑州航空港区完成新建绿地30万平方米,金水区、郑州高新区完成新建绿地25万平方米,惠济区完成新建绿地20万平方米,中原区、二七区、管城回族区完成新建绿地15万平方米,登封市完成新建绿地30万平方米,巩义市完成新建绿地25万平方米,新密市、荥阳市完成新建绿地20万平方米,新郑市、中牟县完成新建绿地15万平方米,上街区完成新建绿地2万平方米。

综合性公园建设方面,年度新建5000平方米以上公园17个,其中:中原区、二七区、金水区、管城回族区、惠济区、上街区、郑东新区、郑州经开区、郑州高新区、郑州航空港区各1个;登封市两个,巩义市、中牟县、新密市、新郑市、荥阳市各1个。

完成第二植物园、第二动物园选址、征

地及前期审批手续,力争开工建设。2023年12月31日前,完成前期手续办理工作。

微公园为市民提供了游园赏景、休闲娱乐的好去处。按照《方案》,今年,我市要新建5000平方米以下微公园、游园33个,其中:中原区6个,金水区3个,二七区、管城回族区、惠济区、郑东新区、郑州高新区、郑州经开区、郑州航空港区各两个,上街区1个;巩义市3个,荥阳市两个,新郑市、中牟县、登封市、新密市各1个。

同时实施46条(段)新建道路(绿道)绿化,其中:惠济区完成天轩街等13条(段)、郑州高新区完成河阳北路等8条(段)、郑东新区完成永安环路等5条(段)、上街区完成孟津路南延道路绿化;巩义市完成万福大道等11条(段)、荥阳市完成合欢街等6条(段)、登封市完成环嵩山旅游公路森林绿道等两条(段)。

持续推进儿童友好公园建设

道路(绿道)提升工程方面,《方案》提到,今年要完成12条道路(绿道)绿化提升工程。其中:市园林局完成花园路、中原西路生态廊道提升工程,管城回族区完成3条(段),中原区完成两条(段),巩义市完成两条(段),荥阳市完成两条(段),登封市完成1条(段)。

今年还要持续推进儿童友好公园建设,加强公园、绿地等各类服务设施和场地适老化改造。(下转二版)



奋力交出郑州国家中心城市现代化建设优秀答卷

系列评论之2

产业是一个国家或地区经济发展的基石,对于一个城市来说,则是立城之本、兴城之器、强城之基。产业的优势和特色,是一个城市生命力和核心竞争力的体现。

习近平总书记强调,要把制造业高质量发展放到更加突出的位置,加快构建市场竞争力强、可持续的现代产业体系。中央经济工作会议把加快建设现代化产业体系列为2023年经济工作的重要任务。

省委十一届四次全会和省委书记楼阳生、市委书记楼阳生在参加省十四届人大一次会议郑州代表团审议时,要求郑州“在产业迭代上勇立潮头”。

区域竞争千帆竞发、百舸争流,不进则退、慢进亦退。其中比拼的,主要是经济,主要是产业,主要是优势产业。

郑州作为加快建设的国家中心城市,作为经济大省的省会城市,要充分认识到产业发展的重要意义,以制造业高质量发展作为主攻方向,加快推动传统产业转型升级、战略性新兴产业集群发展、未来产业抢滩登陆,推进制造业向产业链、价值链中高端迈进,着力建设国家先进制造业高地,当好全省经济发展的顶梁柱,为全局大局作出更加积极、更高质量的贡献。

提升郑州的产业竞争力,要充分认识郑州的产业基础,明确提升的重点和方向。

客观来讲,郑州的产业发展还是有一定基础的。“一五”“二五”时期,国家在郑州布局了一些重大项目,经过此后几十年的持续发展,也形成了比较完备的产业体系。近年来,我市深入实施“制造强市”、先进制造业高地建设和换道领跑战略,形成了电子信息、汽车、装备制造、现代食品、铝精深加工5个千亿级产业集群,工业已成为全市稳经济促增长的“压舱石”。这些,都为郑州提升产业竞争力积淀了较为殷实的家底。

下一步,要锚定制造业高质量发展主攻方向,高位嫁接传统产业,抢滩占先新兴产业,前瞻布局未来产业,着力提升产业基础高级化、产业链现代化水平,加快建成链群完整、生态优化、特色鲜明、效益显著的国家先进制造业高地。

提升郑州的产业竞争力,要推动产业基础高级化、产业链现代化,持续增强经济发展的内生动力。

产业基础高级化是产业的基础能力和基础结构,是产业向高质量发展阶段转型的必然要求,产业链现代化是产业链接高端、安全自主可控、具备全球竞争力的现实需要。做好这些工作,必须强化产业数字化、智能化升级,围绕主导产业加快人工智能、区块链、云计算等新技术应用,加大工业互联网等新型基础设施建设推广,大力发展数字经济。(下转二版)

提升产业竞争力 让郑州有肌肉有实力

郑旗

元宵节汽车·房产展销活动迎观展高峰

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)立春当日,阳光明媚。2月4日,为期7天的2023元宵节郑州汽车·房产展销活动正在如火如荼地进行,市长何雄来到奥体中心展会现场,察看展销活动组织情况,并与市民群众一起观展。

活动现场人流如织、气氛火热,41个汽车品牌、12家汽车服务配套企业、50家地产企业齐聚亮相,推出众多爆款车型、特价房源。为增强广大市民消费体验,烘托节日氛围,展销会现场还设置了舞狮、猜灯谜、赏花灯等多种文体类活动,为消费者搭建了选新车、购新房、开心玩、欢乐购、庆元宵的一站式购物娱乐平台。

据了解,此次展销活动时间为2月3日~9日,展出面积约两万平方米,旨在通过消费补贴、多方联合、车企优惠、银联补贴、金融服务等多种途径联动发力,充分调动行业企业、平台企业、流通企业积极性,进一步提振消费信心、释放消费活力,促进全市汽车、房产消费稳步增长,形成2023迎新春消费新一轮热潮。

潘开名一同参观。

新春走基层

小积分凝聚大合力

本报记者 聂焱 党贺喜

“我要兑换一件XL尺码的羽绒服,还有没有?”紫色的,紫色的羽绒服更好看。”2月2日一早,郑州百货大楼6楼暖频道专柜前就排满了人,大家个个脸上洋溢着幸福的微笑。这个“场景消费”是金水区杜岭街道正在开展的积分兑换活动现场。

“我‘小杜’上已经有1000多分,可以兑换一件羽绒服,这都是平常做志愿服务的回馈啊。”刚刚兑完积分拿到衣服的阿姨高兴地拉着记者说,“我得赶紧回去给一起做志愿服务的姐妹们说说,让她们都快来兑换。”

与此同时,八栋楼社区便民服务店里也是人头攒动。记者看到,居民们热烈讨论着自己的积分,在货架上挑选可以兑换的面粉油、洗洁精和卷纸等生活用品。

据了解,由杜岭街道原创的“文明小杜”数字治理微平台是惠民便民服务的“掌上百事通”。居民可以在“小杜”微平台上了解政策,反映问题,发布需求,也可以通过闲暇时间刷刷“圈子”,翻翻政策,抢抢任务等来赚取积分。赚取的积分,可在签约的商家进行免费兑换。(下转二版)



电影小镇丰富的元宵节活动吸引不少市民前来打卡 本报记者 李焱 摄

观民俗 赏花灯 逛游园

多彩民俗活动闹元宵

本报讯(记者 成燕) 非遗、赏花灯、猜灯谜……今天是元宵节,郑州多家景区纷纷推出丰富多彩的民俗活动,邀市民红红火火闹元宵。

郑州园博园“百城闹新春·一园逛九州”新春民俗文化博览会正在如火如荼举行中。30余项传统民俗活动、100多个节目轮番上演,陪你欢乐闹元宵。高空杂技、舞龙舞狮、民俗社火、经典戏剧等传统民俗荟萃,唤醒您心中的春节记忆;变脸、戏法、皮影戏、琵琶和古筝演奏等精彩演出,带你感受各地民俗风情;糖画、制香、剪窗花、捏面人、画扇面等非遗手工,携手浓浓年味与您共迎新春。轩轳阁下的剧场里,精彩纷呈的马戏嘉年华给孩子们带去特

别的观演体验,《高空吊环》《青年马术》等30个精彩表演组成一场奇妙联动。

在郑东新区如意湖CBD广场举行的元宵奇妙游活动更是吸引众多市民。古风换装、民俗市集、国潮游乐、传统体育、赏灯猜谜、上元相会、古乐泛舟等活动让市民在游玩中品味非遗民俗,赏传统文化之美。活动现场,除了吹糖人、泥塑、木版年画、扎染、灯笼等非遗体验项目,更有射箭、投壶、马术体验等十大传统体育项目。

电影小镇则推出“元宵赏灯五小时”活动,赏千灯万盏,着汉服、游园会、观百场国潮演出给你独属于中国人的浪漫元宵夜。在这里,游客除可欣赏舞龙舞狮、德化名角对戏、杂技绝活,还可欣赏打铁花

和烟花表演。元宵节之夜,“只有河南·戏剧幻城”景区将在百亩麦田上燃放新春麦田焰火。方特梦幻王国将上演璀璨烟花秀、星光打铁花,推出杂技绝活、猜灯谜、放河灯等活动。

今日,银基国际旅游度假区开启“欢乐闹元宵”系列专场活动,游客可以在银基动物王国感受瑞狮欢腾闹元宵的喜庆氛围,在生命树下猜灯谜,看璀璨烟火秀,园区还会定时赠送元宵;在银基冰雪世界,您可赏花灯、猜灯谜,看冰湖飘雪和绚丽的灯光交相辉映,为元宵增添浪漫的氛围。巩义康百万庄园景区将开展“品元宵、寻宝贝、沾福气、招财进宝、古装游园”等系列好玩有趣的元宵节活动。

我省发文促进“双减”“双提”深入落实

2024年底全省中小学智慧教育平台基本建成

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)记者3日从省教育厅获悉,为促进“双减”“双提”深入落实,助力义务教育优质均衡发展,我省近日发文明确:河南将在2024年底之前,基本完成全省中小学智慧教育平台建设,全省基础教育数字化转型取得显著成效。

据了解,此次我省制定并印发《河南省中小学智慧教育平台建设与应用实施方案》,旨在贯彻落实国家关于“互联网+教育”部署要求,加快实施教育数字化战略行动,推进全省中小学智慧教育体系构建,促进“双减”(减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担)和“双提”(提升学校教学质量和课后服务质量),助力义务教育优质均衡发展,提升教育治理能力和水平。

根据《实施方案》,平台建设将围绕“服务学生自主学习、学校精准施教、教育行政部门科学管理、家校协同育人,推动学生学习方式、教师教学方式和教育治理模式变革”建设,具备支持学生自主学习、保障教师因材施教、提高教育治理效能、提供监测数据支撑等功能。

我省将于今年6月之前,组建河南省中小学智慧教育发展公司,成立课程中心、评价中心等,出台资源审查机制,基本完成平台主体建设,实现平台上线运行;年底前,遴选不少于20个县区、1000所学校开展试点应用,组织应用培训,形成初期规模效应;2024年底前,平台应用场景持续丰富,配套支持政策和制度体系基本健全,发展公司、课程中心的运行模式基本成熟,用户范围基本实现全省覆盖,品牌效应凸显,全省中小学智慧教育发展水平迈入全国第一方阵。



郑州日报官方微信



郑州日报官方微博